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Article 138 du règlement intérieur
Fabio Massimo Castaldo (Renew), Giuseppe Ferrandino (Renew), Brando Benifei (S&D), Jan-
Christoph Oetjen (Renew), Ivan Vilibor Sinčić (NI), Martin Buschmann (NI), Francisco Guerreiro 
(Verts/ALE), Ignazio Corrao (Verts/ALE), Javier Nart (Renew), Manuela Ripa (Verts/ALE), 
Domènec Ruiz Devesa (S&D), Marc Angel (S&D), Thijs Reuten (S&D)

Objet: De jeunes Italiens risquent d’être empêchés de participer aux élections européennes de 
2024

En Italie, 4,9 millions d’électeurs, soit environ 10 % de l’électorat, risquent d’être privés de l’exercice 
de leurs droits lors des élections européennes de juin 2024. Il s’agit principalement d’étudiants et de 
travailleurs qui ont entre 18 et 35 ans et vivent à l’étranger, ou dans une autre région d’Italie que leur 
commune d’origine.

La loi italienne les contraint à rentrer dans leur commune pour voter. Or, les billets coûtent cher. La 
législation nationale en vigueur prévoit certes un remboursement partiel, mais il est soumis à 
plusieurs conditions (il faut notamment prendre des trains longue distance ou des vols sur la 
compagnie aérienne nationale), ce qui restreint grandement son utilité, au vu des tarifs de base 
élevés.

Les articles 10 et 14 du traité sur l’Union européenne, l’article 20, paragraphe 2, point b), du traité sur 
le fonctionnement de l’Union européenne et l’article 39 de la charte des droits fondamentaux 
proclament clairement le droit des citoyens européens de participer à la vie démocratique de l’Union. 
L’article 1er, paragraphe 4, de la décision (UE, Euratom) 2018/994 du Conseil habilite les États 
membres à prévoir des possibilités de vote par anticipation, de vote par correspondance, de vote 
électronique et de vote sur l’internet pour les élections européennes.

1. Le manque de solutions acceptables face aux obstacles susmentionnés constitue-t-il une 
violation du droit de l’Union?

2. Quelles mesures urgentes la Commission compte-t-elle prendre pour mettre fin à cette violation?
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